

No Hay Deserciones Entre los Jesuitas

No hay deserciones en la Compañía de Jesús como se pretende mostrar, pues actualmente la Orden tiene más de 27 mil miembros, declara un sacerdote jesuita.

Al ser entrevistado para EL DIARIO DE HOY detalla que en la década del 65 a 75 varios miembros dejaron la Compañía y ésta se redujo a la cantidad ya mencionada. "Se ha estancado la deserción y en cambio, hay mayor vocación para ingresar en la Orden, especialmente en Polonia y Centro América", dijo.

CRISIS SOCIAL

La crisis que se vive actualmente no es de la Compañía de Jesús en particular, sino es cuestión universal dentro de la Iglesia. Los Jesuitas tenemos mucha influencia y por eso se provocó la reunión con el Papa Juan Pablo II. Hay crisis social en la sociedad actual; crisis en la Iglesia y crisis en las congrega-

ciones. En el número de deserciones de religiosos, relativamente la de la Compañía de Jesús es la más pequeña. Por el número de obras sociales, como fundación de universidades, publicación de revistas, que realiza en el mundo es que la Compañía tiene influencia en otras instituciones religiosas. Por ejemplo, el Padre Arrupe fue escogido en repetidas veces como presidente de la asociación que hay en Roma, por parte de todos los religiosos del mundo, manifestó.

"No hay rebelión en la Orden, como se dice, sino más entusiasmo por seguir esforzándose por ser fiel a las direcciones del Concilio II, Medellín y Puebla. Algunos individuos de la Compañía han tenido desmanes en sus interpretaciones teológicas o en su participación en la política, pero el cuerpo de la Compañía se mantiene firme en su integridad y fiel al carisma de San Ignacio de Loyola y al voto

de obediencia especial al Santo Padre. También es por ello que la Compañía ha aceptado el nombramiento de un representante. Como dijo el Padre O' Keefe, el cuerpo de la Compañía está sano y está dando muestras de ello", agregó.

EN LA POLITICA

Dijo también que sobre política los jesuitas, como grupo, se inmiscuyen en la política de la defensa de los Derechos Humanos, lo cual no es ninguna intrusión, sino un deber de toda persona humana y especialmente del cristiano. No es correcto calificar a alguien de marxista porque defiende los derechos fundamentales de los desamparados. La Compañía ha hecho su opción por la defensa de los pobres y tal postura le ha acarreado enemistades y amenazas. "El jesuita ha señalado la pauta en el apostolado el cual es: servir a la fe y a la promoción de la justicia. Ni verticalismo, ni horizontalismo, sino el Evangelio total del Dios encarnado en el hombre", puntualizó.

AYUDA A LA IZQUIERDA

"No estamos ayudando al marxismo, sino a una sana izquierda. El propio Padre Pittau, colaborador del Padre Paolo Dezza, (nuevo dirigente provisional jesuita), ha dicho que la Compañía de Jesús seguirá defendiendo los Derechos Humanos donde sean atropellados y especialmente en Centro América", manifestó.

Añadió que "hay una confusión política sobre la defensa de los jesuitas de la persona humana. Eso no es política. Y esto de la defensa de los Derechos Humanos el mismo Papa lo ha pregonado en sus jiras por México, Brasil y África. Así mismo lo han hecho la ONU, OEA, Carter, etc. Si defendemos los Derechos Humanos, no es que seamos comunistas.

—Favor pase a la página 27.



PRESTARAN AYUDA EN EL MAJAHUAL.— (La Libertad). Miembros de la Cruz Verde, sección de El Majahual, forman un equipo de guardavidas que prestarán sus servicios durante la temporada de Semana Santa. Solicitan ayuda al público y casas comerciales, para cubrir las actividades de auxilio en esa playa y otras de la zona.

Campaña para Ornamentar Calles Inicia Alcaldía

Una amplia campaña de ornamentación de calles, avenidas, parques, jardines y plazas públicas, con motivo de la llegada del invierno y para mantener una ciudad hospitalaria, saturada de colorido natural, iniciará la alcaldía capitalina.

La ciudad de San Salvador, con sus parques, plazas públicas, calles y avenidas bien cuidados, con sus árboles que reverdecen durante el invierno, imita a las ciudades que cuentan con grandes extensiones cultivadas de jardines, árboles frutales y plantas ornamentales, para ofrecer al visitante momentos de solaz y esparcimiento, dice la Alcaldía.

Refieren que San Salvador es una ciudad que figura en el Istmo Centroamericano como una de las metrópolis que aspiran a crecer vertiginosamente, acorde con el aumento de la población. Es por ello que está siendo objeto de embellecimiento por parte de la Alcaldía capitalina, que cuenta con un Departamento de Parques y Jardines, que programa reforestación y embelleci-

miento a nivel de la zona metropolitana.

Así, dicen, los residentes y los visitantes de San Salvador, podrán disfrutar de un ambiente saturado de aire enriquecido por la vegetación.

Por otra parte, se advierte a todos los ciudadanos que acostumbran talar árboles, que se abstengan

de hacerlo, porque de lo contrario, se someterán a pagar multas.

Es necesario, recomiendan, que todos colaborem al mantenimiento de una ciudad bella, limpia, sembrando árboles y cultivando jardines con lo cual haremos mucho bien a la ecología capitalina.

Piden al Papa Poner Orden en la Iglesia

La Confederación Anticomunista Latinoamericana, con sede en Guadalajara, Jalisco, México, ha enviado un comunicado al Papa Juan Pablo II, en el que elogian su firmeza en el caso de Polonia y le piden poner orden en la Iglesia.

El mensaje dice:

"Confederación Anticomunista Latinoamericana, "Av. Las Américas 132, Tel. 15-15-75, Guadalajara, Jalisco, México.

"Carta nocturna. "México, D.F., 29 de enero de 1982.

"S.S. Juan Pablo II, Ciudad del Vaticano.

Su Santidad:

"Máximos dirigentes Confederación Anticomunista Latinoamericana (CAL), integrada por fieles católicos, en ocasión tercer aniversario su visita México y reunión CELAM Puebla, expresamos Su Santidad profunda complacencia por firmeza Santa Sede y Episcopado Polonia, en denunciar tiranía, asesinatos, campos concentración y violaciones derechos humanos, comete comunismo contra obreros y campesinos. Esta actitud defensora del pueblo católico, nos hace abrigar esperanzas que Su Santidad recordará a Episcopado Latinoamericano, que sus instrucciones de Puebla rechazan un Cristo revolucionario y subversivo y censuran teoría y praxis teología liberación, precisamente para evitar tragedias esclavitud y ateísmo como aquellas sufridas por pueblo polaco. Lamentamos profundamente que numerosos cardenales, obispos,

sacerdotes y monjas estén constituidos en enemigos de nuestro Señor Jesucristo, mediante actividad política permanente al servicio del comunismo marxista, como el cardenal Paulo Evaristo Arns, de Brasil, quien patrocinó supuesto congreso teología en que líderes sandinistas Miguel D'Escoto y Daniel Ortega fueron oradores principales y exhortó a los asistentes a comprometerse con revoluciones tipo sandinista, que es marxista leninista, según reciente declaración oficial del Ministro Humberto Ortega y como obispos Pedro Casaldaliga y Avelar Brandao, Brasil; Sergio Méndez Arceo y Samuel Ruiz, México; Leonidas Proano, Ecuador, y otros que persisten en predicación de tesis marxistas, presentando terroristas comunistas como modelo del espíritu cristiano. Numerosas actividades subversivas y crímenes que cometen sacerdotes y laicos aliados con comunistas, encuentran protección en cardenales Aloisio Lorscheider, Brasil; Raúl Silva Henríquez, Chile; Juan Landazuri, Perú, y Obispos Marcos McGrath, Panamá; Miguel Obando, Nicaragua, y otros; quienes los justifican públicamente afirmando que su objetivo es luchar por pueblos oprimidos, pero sus modelos de liberación son Fidel Castro, Ché Guevara y estados socialistas como Unión Soviética y Polonia, hoy denunciados por heroico episcopado polaco. Es evidente que todos estos pre-

—Favor pase a la página 20.

Profesores en Formación se Sienten Defraudados

Los profesores en formación (estudiantes del Plan 3) de los Institutos Tecnológicos del país, "hemos sido engañados con promesas de trabajo en las escuelas", declara una comisión que visitó EL DIARIO DE HOY.

Los jóvenes pertenecen a la última promoción de maestros autorizada por el Ministerio de Educación, y que, de acuerdo a los planes de estudio, desde el 8 de septiembre del año pasado iban a comenzar a impartir clases con un sueldo inicial de \$530, para que fueran familiarizándose con los alumnos y que en la práctica adquirirían toda la experiencia en el campo docente.

Expresan los estudiantes que se presentaron a trabajar a las escuelas de varios lugares del país, con entusiasmo y responsabilidad, pero al final de cuentas no les pagaron lo que les prometieron sino que recibieron \$330 y la promesa de que "en un futuro cercano les iban a entregar los nombramientos para trabajar como maestros".

Al terminar el año lectivo de 1981, dicen, les reiteraron que este año si les iban a dar los nombramientos y para ser más exactos, ayer primero de marzo.

Aseguran que desde enero llegan todos los días al ministerio en busca de los funcionarios para preguntarles cómo se encuentran los trámites de los nombramientos "y nadie sabe nada del asunto". Añaden los estudiantes que los funcionarios los envían de una oficina a otra, "sin duda para que desalojemos el lugar".

LOS TRATARON MAL

Refieren que ayer se presentaron a la oficina de Recursos Humanos, en la Región Central, y el director, señor Miguel Dueñas,

no les abrió la puerta sino que se concretó a decirles que "él no sabe nada de nombramientos, y además, que dejaron de estar llegando porque si los niños ya perdieron clases en dos años por la falta de maestros, perfectamente pueden perder otro año más".

JOVENES ABREN ESCUELAS

Por otra parte, los estudiantes de último año de magisterio declaran que en muchos lugares del país donde han encontrado escuelas cerradas, debido al abandono de los maestros nombrados, ellos han logrado abrir nuevamente las puertas de esos centros. Citan el caso de una escuela en el cantón Soledad, en Cojutepeque, que se mantenía cerrada desde hace tres años, ya la abrieron y los padres de familia se encuentran muy contentos. Sin embargo, en

—Favor pase a la página 29.



NO HAY SERVICIO DE BUSES.— (San Miguel). Desde el sábado no hay servicio de buses para San Salvador y ciudades del oriente del país, debido a la acción de los terroristas. En las últimas semanas han quemado muchas unidades, dijeron los buseros. La Terminal de Buses se nota desierta.